





СВОДКА О ХОДЕ СВО 2 сентября

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение. Нанесено поражение живой силе и технике двух механизированных и штурмовой бригад ВСУ в районах населенных пунктов Купянск, Петропавловка, Боровская Андреевка, Новосергеевка Харьковской области и Кировск Донецкой Народной Республики.

Потери ВСУ составили свыше 230 военнослужащих, три боевые бронированные машины западного производства, 24 автомобиля и три орудия полевой артиллерии. Уничтожены семь станций радиоэлектронной борьбы, станция контрбатарейной борьбы и пять складов боеприпасов.





ЗНАКОВЫЕ-СОБЫТИЯ В РОССИИ И МИРЕ

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЫСТУПИЛ НА ВСТРЕЧЕ В ФОРМАТЕ "ШОС ПЛЮС" В КИТАЕ

Президент Владимир Путин выступил на встрече в формате "ШОС плюс" в китайском Тяньцзине. Главные заявления — в материале РИА Новости.

О справедливом миропорядке. Все больше стран хотят сотрудничать с ШОС, в мире растет интерес к организации. Около десяти государств подали заявки для взаимодействия в разных форматах.

Объединение может стать лидером по созданию более справедливой системы глобального управления:

"ШОС могла бы взять на себя лидирующую роль в усилиях по формированию в мире более справедливой и равноправной системы глобального управления, которая основывалась бы на примате международного права и ключевых положениях устава ООН. Была бы подлинно сбалансированной и учитывала бы интересы максимально широкого круга стран, гарантировала бы возможности для их устойчивого развития и безопасности".

Совокупный ВВП участников Шанхайской организации сотрудничества растет выше мировых темпов, несмотря на трудности в глобальной экономике. В прошлом году он вырос более чем на 5%, промышленное производство — на 4,6%.

О традиционных ценностях

Путин сообщил о живом интересе к конкурсу "Интервидение", в том числе со стороны стран ШОС. Он направлен на продвижение общечеловеческих и культурных ценностей:

"Традиционные ценности уже уходят на какой-то второй план с международной повестки. Пора их вернуть на международную повестку".

К участию во встрече в формате "ШОС плюс" приглашены Азербайджан, Армения, Вьетнам, Египет, Индонезия, Камбоджа, Лаос, Малайзия, Мальдивы, Монголия, Мьянма, Непал, Туркмения, Турция, а также международные организации. Незадолго до встречи в формате "ШОС плюс" состоялось заседание Совета глав государств — членов организации. По его итогам была принята Тяньцзиньская декларация.

Затем Владимир Путин встретился на полях саммита ШОС с премьером Индии Нарендрой Моди и президентом Турции Реджепом Тайипом Эрдоганом.







ЗНАКОВЫЕ-СОБЫТИЯ В РОССИИ И МИРЕ

НА ЗАПАДЕ ЗАЯВИЛИ О ГНЕВЕ США ИЗ-ЗА РЕШЕНИЯ ИНДИИ ПО РОССИИ



В США возмущены тем, что Индия предпочла им Китай и Россию, заявил в соцсети X профессор Университета Юго-Восточной Норвегии Гленн Дизен.

"США возмущены тем, что Индия предпочла им Китай и Россию. Это несправедливо. США угрожают Индии ультиматумом "мы" или "они", в то время как Китай и Россия так не поступают. Индия выбрала независимость и свободу определять свою внешнюю политику", — отметил он.

Ранее 27 августа вступила в силу введенная президентом США Дональдом Трампом дополнительная 25-процентная пошлина на импорт из Индии.

Официальный представитель индийского МИД Рандхир Джайсвал назвал новые рестрикции необоснованными и неблагоразумными. Он отметил, что его страна, как и любая крупная экономика, примет необходимые меры для защиты национальных интересов.



2 сентября

ОКОНЧАНИЕ МАНЬЧЖУРСКОЙ НАСТУПАТЕЛЬНОЙ ОПЕРАЦИИ

Выполняя союзнические обязательства, взятые перед США и Великобританией, а также в целях обеспечения безопасности своих дальневосточных границ СССР в ночь на 9 августа 1945 г. вступил в войну против Японии, что явилось логическим продолжением Великой Отечественной войны.

С поражением Германии и ее союзников в Европе, японцы не считали себя побежденными, их упорство вызвало рост пессимистических оценок американского командования. Считалось, в частности, что война не завершится ранее конца 1946 г., а потери союзных войск при высадке на Японские острова составят более 1 млн человек.

Важнейшим звеном японской обороны являлись укрепрайоны Квантунской армии, дислоцированной на территории оккупированной Маньчжурии (Северо-восточный Китай). С одной стороны, эта армия служила гарантией беспрепятственного снабжения Японии стратегическим сырьем из Китая и Кореи, а с другой — выполняла задачу по оттягиванию советских сил с европейского театра войны, помогая тем самым германскому вермахту.

Советское командование к началу войны на Дальнем Востоке перебросило сюда дополнительные силы, освободившиеся на западе после победы над фашистской Германией. Общая численность объединений Красной Армии на Дальневосточном ТВД достигла к началу августа 1,7 млн человек, 30 тыс. орудий и минометов, 5,2 тыс. танков, более 5 тыс. самолетов, 93 корабля. В июле 1945 г. было образовано Главное командование советскими войсками на Дальнем Востоке, его возглавил Маршал Советского Союза А. Василевский.

8 августа 1945 г. в Москве советское правительство передало японскому послу заявление, в котором говорилось, что в связи с отказом Японии прекратить военные действия против США, Великобритании и Китая Советский Союз с 9 августа 1945 г. считает себя в состоянии войны с Японией. В тот день наступление Красной Армии в Маньчжурии началось на всех направлениях практически одновременно.

Высокие темпы продвижения советских и монгольских войск в центральной части Маньчжурии поставило японское командование в безвыходное положение. В связи с успехом в Маньчжурии 2-й Дальневосточный фронт частью сил перешел в наступление на Сахалине. Заключительным этапом войны против Японии явилась Курильская десантная операция, проведенная частью сил 1-го и 2-го Дальневосточных фронтов и Тихоокеанского флота.

Советский Союз одержал победу на Дальнем Востоке в кратчайшие сроки. В общей сложности противник потерял свыше 700 тыс. солдат и офицеров, из них 84 тыс. убитыми и более 640 тыс. пленными. Советские потери составили 36,5 тыс. человек, из них убитыми и пропавшими без вести 12 тыс.









Позывной





10 августа 2025 г., находясь южнее н. п. Западное Харьковского направления, во время наступления подразделение получило задачу выбить противника из укреплённых окопов.

Враг встретил атакующих плотным артиллерийским огнём и сразу выпустил несколько FPV-дронов со взрывчаткой. Военнослужащий с позывным «Пашок» находился в первых рядах и повёл бойцов вперёд. Один из дронов устремился прямо на него, но «Пашок», перекатившись в свежую воронку, мастерски ушёл от удара. Второй аппарат зашёл с фланга, однако он резко изменил направление и укрылся за обломками, дрон взорвался впустую.

Под прикрытием дыма и артиллерийских разрывов «Пашок» ворвался в окоп, гранатами и автоматным огнём уничтожил противника и обеспечил продвижение группы.